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Verbale della riunione N.23 del  
COMITES del Nuovo Galles del Sud, Australia  

17 novembre 2025 
Biblioteca Comunale di Haberfield, 

Michael Maher Room (78 Dalhousie St, Haberfield, NSW). 
 
 
Alle ore 17.37 del 17 novembre 2025 il Presidente Luigi Di Martino apre la seduta.  
 
Dopo aver dato il benvenuto a tutti i presenti, procede alla discussione dei punti all’O.d.G: 
 

1. Presenze, scuse e verifica del quorum 
2. Rinuncia di Marco Simoni alla carica di consigliere 
3. Approvazione del verbale della seduta precedente 
4. Parere sulle richieste di finanziamento da parte degli enti gestori 
5. Iniziative di fine anno: 

a. video informativo sulla dichiarazione di volontà per l’acquisto della cittadinanza 
italiana da parte dei figli minori nati all’estero. 

b. Picnic per le famiglie italiane in collaborazione con GIA (febbraio 2026) 
c. Avvio del progetto per la promozione della lingua italiana 

6. Progetti 2026 
a. Proposte del consigliere Scorciapino 
b. Proposta del Com.It.Es di Melbourne: Forum "La Nuova Mobilità Italiana in Australia: 

Opportunità per il Sistema Italia” 
7. Riorganizzazione alla University of Technology Sydney (lettera del presidente al Vice-

Chancellor) 
8. Varie ed eventuali. 

 
 
1. Presenze, Scuse, Quorum 

Consiglieri Presenti Assenti 
giustificati 

Assenti 
ingiustificati 

Aloisi Maurizio X   
Di Martino Luigi X   
Frino Alessandro  X  
Genovesi Lisa X   
Gerardi Luciano Gerry X   
Grigoletti Michele  X  
Meduri Ernesto  X  
Micallef Allan Francis   X 
Rajo Paolo X   
Scorciapino Antonina 
Giacoma 

X   

Zangari Marco X   
Totale 7 3 1 

 

Il quorum è raggiunto. Sono state ricevute le scuse dei consiglieri Frino, Grigoletti e Meduri, assenti 
per motivi di lavoro. Non è pervenuta nessuna comunicazione da parte del consigliere Micallef. 

Sono presenti il dott. Giulio Iazeolla in rappresentanza dell’autorità consolare e l’On. Nicola Carè. Il 
dott. Iazeolla ha aggiornato i presenti sul notevole lavoro svolto negli ultimi mesi dal Consolato 
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Generale di Sydney in relazione alle numerosissime domande di riacquisto della cittadinanza italiana 
presentate in seguito alle nuove norme introdotte dalla legge n.74/2025. 

 

2.   Rifiuto della nomina da parte di Marco Simoni 
In seguito alla nomina dei due nuovi consiglieri Ernesto Meduri e Marco Simoni con decreto 
consolare n. 23/2025, il Comitato prende atto del rifiuto del Sig. Simoni e provvederà a farne 
comunicazione al Consolato Generale come previsto dalla legge.  
 
 3.       Approvazione del verbale della seduta precedente 
Il verbale n. 22 della seduta del 22 settembre 2025 viene approvato all'unanimità. 
 
4.        Parere sulle richieste di finanziamento da parte degli enti gestori 
Parere sulla richiesta di finanziamento da parte della “Marco Polo” di Sydney. 
Favorevoli: Aloisi, Di Martino, Genovese, Gerardi, Rajo, Scorciapino. 
Astenuti: Zangari. 
Il Comites esprime parere positivo. 
 
Si passa alla richiesta di finanziamento da parte del Co.As.It. di Sydney.  
Favorevoli: Aloisi, Di Martino, Genovese, Gerardi, Rajo, Scorciapino. 
Astenuti: Zangari. 
Il Comites esprime parere positivo. 
 
5.        Iniziative di fine anno 
Il Presidente Di Martino informa i presenti che sono avanzati alcuni fondi sul finanziamento del 2025, 
e che sarebbe opportuno utilizzarli entro la fine dell’anno finanziario. Propone quindi le seguenti due 
iniziative: 

a) Realizzazione di un video informativo - sulla falsariga del video già realizzato in occasione 
del referendum - in lingua sia italiana che inglese sulla dichiarazione di volontà per l’acquisto 
della cittadinanza italiana da parte dei figli minori nati all’estero, da pubblicizzare tramite i 
media italiani e i social. Il testo andrebbe prima essere sottoposto al Consolato per la sua 
approvazione. La spesa dovrebbe aggirarsi sui $500. 

b) Organizzazione di un picnic per le famiglie italiane in collaborazione con la GIA nel febbraio 
2026, orientativamente presso il Pioneers Memorial Park a Norton Street (Leichhardt). La 
GIA potrebbe coprire le spese relative al cibo e bevande e il Comites potrebbe finanziare 
alcuni aspetti dell’evento dedicati in particolare ai bambini come ‘face painting’, castelli ad 
aria ecc. La spesa dovrebbe aggirarsi sui $1.000. 

Infine il Presidente Di Martino ricorda ai presenti che nel 2026 si svolgeranno le nuove elezioni del 
Comites, e quindi sarebbe auspicabile iniziare a programmare sin da ora iniziative da tenersi in 
quell’anno in modo da poter già stanziare dei fondi ad esse rivolti prima dell’insediamento del nuovo 
Comitato, anche in virtù del fatto che nel 2025 le entrate locali si sono aggirate sui $6.000, e su tali 
fondi il Comites possiede una maggiore discrezionalità di utilizzo rispetto ai fondi ricevuti dal 
Ministero.  
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Il Presidente ricorda di aver inviato ai consiglieri la lista delle spese sostenute dall’ultima riunione, 
incluse quelle legate al pagamento dei cantanti che si sono esibiti a Camelot il 30 ottobre, ed inoltre 
di aver ricevuto i fondi legati al progetto per la promozione della lingua italiana presentato ad aprile, 
da realizzare in collaborazione con la Sydney University, e che andrebbe attivato quanto prima in 
modo da farlo partire nel 2026 e da completarlo entro la fine dell’attuale mandato del Comites. Una 
volta ultimato il progetto si potrebbe organizzare una serata di presentazione del progetto alla quale 
invitare anche i responsabili governativi delle politiche linguistiche per poter presentare loro delle 
richieste specifiche legate ai risultati emersi dalla ricerca.  
 
La riunione formale si chiude alle 18:00, alla fine della discussione del punto 5 all’ordine del giorno, 
poiché il consigliere Rajo deve assentarsi, facendo così venir meno il quorum. Si prosegue quindi 
con una discussione informale sulla programmazione per il 2026 con i rimanenti consiglieri. 
 
Il Presidente 
Luigi Di Martino 

 
 

Il Segretario 
Luciano Gerry Gerardi 


